



Кабмин издал постановление, по которому в ближайшее время социальные работники начнут проводить одиноко проживающих стариков за деньги. Договоры по этому поводу нужно подписать уже сейчас.

Постановление, столь непопулярное в народе, Кабмин принял под Новый год - 29 декабря. Не с бухты-барахты, а... опираясь на Закон Украины о социальных услугах. По всему, с целью укрепить оскудевшую государственную казну.

Возможно, даже посещение территориальных центров, куда ежедневно стекался пожилой люд попить чайку, пообщаться и попеть дружно, для одиноко проживающих станет платным. Как и более 40 видов услуг - от уборки квартиры до прополки огорода. Причем каждая - по своему тарифу. Каким он будет, пока неизвестно, но дано распоряжение обсудить на местах «прайскрант» и уже к 20 марта привести постановление в действие. А то и раньше.

В области более 120 тысяч стариков, попадающих под эту категорию. Совсем бессемейных немногого, куда больше имеющих родню, которая живет от них отдельно и проводить часто просто физически не может. Да, они не совсем одинокие, но разве многим из них от этого легче? Для них приход социальных работников дважды в неделю был лучом света в темном окошке и связью с большим миром. Теперь их поставили перед дилеммой выбора, очень трудной, если вспомнить размеры пенсий. Те же 30 гривен в неделю за два часовых посещения - это для наших бабушек и дедушек сумма неподъемная, с учетом, сколько нужно потратить на лекарства, коммунальные услуги и провиант.

Без особой радости встретили это постановление и сами социальные работники. Несмотря на то, что их зарплаты никогда не отличались большими размерами, они отчетливо понимают: народ начнет экономить на себе, а сокращение контингента повлечет за собой и сокращение штатов, потерю рабочих мест, а то и ликвидацию самих учреждений. Их сейчас в регионе 63 - в каждом городе и районе. В них занято несколько тысяч человек. Специфика их труда требует и особого терпения, и душевности. Своих подопечных (шесть человек на одного соцработника в селе и десять - в городе) они воспринимают, как родных. Поэтому равнодушно наблюдать за тем, как их превращают в платных помощников, им тоже не по душе.

Нардепы решительно настроены отменить такое постановление. Получится ли это у них? У профсоюзов пока ничего не вышло. Обеспокоился ли данным вопросом вновь избранный президент? Очень бы хотелось... Понятное дело, что мы решительно рвем со всем, что связано с «темным социалистическим» прошлым. Но ведь социальные стандарты в виде государственной опеки над малоимущими и нуждающимися в помощи во все времена оставались в том перечне, который заслуживает совсем другого отношения. Они не балласт для государства. А доказательство того, что у него есть и сердце, а не только калькулятор...

**Елена Карпенко**

**Источник: ["Донбасс"](#)**